

尽职尽责破冰来

■石磊

责任,是每个人生活在这个世界上必须背负的东西,从孩童到成年再到老年,在我们不断成长的过程中,所要负担的责任各不相同。

在职场,责任实质就是一种契约精神,我们身在某个岗位,就要承担这个岗位的责任,这种契约,是我们必须去履行的。像说过的话、答应的事一样,是一个承诺,是一份契约,而职场的这份契约,就是你的职责。

职责,首先要求忠于企业,而对企业最大的忠心就是尽职尽责。不管一个人的能力有多大,必须要有一颗忠

于企业的心,才能尽职尽责,把能力用在为企业作贡献的地方。倘若一个人做什么都应付了事,当然也不会全心全意地为企业工作,更不用说为企业创造多少财富了。所以尽职尽责比自身能力更重要。倘若只是为了糊口混日子,那么必定会在工作上碌碌无为、毫无建树,也必定不会得到领导的重用,不仅对企业无益,对自己也没有任何益处。

有人说工作是为了生活,那么尽职尽责的工作就是为了更好生活。想要更好地生活,必须付出更多的努

力,承担更多的责任,把自己的工作做到位。

这个时代并不缺少有能力的人,而缺少的是那种对企业负责、对自己负责,勇于担当职责,与企业共渡难关,愿意为企业奉献的人。钢铁行业正在经历漫漫寒冬,层层寒冰阻碍着我们前进的步伐,但渺小的我们如何面对这改革与时事带来的巨变?我想我们首先要做的就是将尽职尽责放在第一位,因为把自己的工作做到最好,就是对企业最大的帮助,人人都承担起自己的一份责任,破冰指日可待。

沃尔玛,世界500强之一,它的创始人萨姆·沃尔顿常常说,一个人不要关在办公室里想市场,而是要站在门口,这就是沃尔玛精神。萨姆·沃尔顿很少待在办公室,一下去视察就站在店门口。有一次,他站在门口看到一个老太太两手空空走出超市,他赶忙迎上去问:“哎哟,亲爱的太太,我们这么大一个超市难道就没有您想要的东西吗?怎么两手空空呢?”老太太摇摇头:“没有,我要给我的孙子买玩具,他要一个宇宙战舰和机器人,你们这里没有!”萨姆·沃尔顿说:“不可能,我们二楼靠右边最里面的那个地方就是卖玩具的,那里面有两三千种玩具,走,我带您去。”结果,老太太非常高兴地抱着玩具,满意地付钱而去。

作为一名设备点检员,我常常在办公室听到“没事”“都正常”等说法,而刚从现场回来的人会说,“事情真多”“问题一堆”,为何会是这样呢?是的,坐在办公室的人当然没有问题了,不去现场怎么会发现问题呢,其实隐患就在那里,只不过能不能被发现罢了。要想干好我们的点检工作,还是应该立足现场,从实际出发,现在,你知道自己要站在哪里了吗?

现场经验谈

你要站在哪里?

张梅涛

后起之“锈”痛我心

■程文生

太钢不锈钢——业界领头羊,一个响当当的名字。身为其中一员,我们一直引以为豪。

然而,现实是残酷的。不锈钢作为太钢的主打品种自不待言,不锈、耐锈正是其品格;硅钢作为另一主打品种亦因其防锈涂层及防水包装而闻名。当我们将这两种钢卷精心打造、打包吊装发往祖国乃至世界各地时,雨季到了。

这时,我们似乎觉得自己更像辛勤耕种的农民,唯一的区别是,我们不盼风调雨顺,只愿钢卷上路的这些日子能够风干物燥。如此,我们的钢卷就不会出师未捷“锈”先起了。

这些所谓的后起之“锈”,原因多多,理由不少,诸如包装薄弱易破损、保管不当露天存、运输途中无遮盖……然而,“锈”之源却只有两个:进水与反潮。

每个太钢人都知道,打造国际化的品牌公司是我们的美好愿景。品牌靠什么?广告吗?不是。梦想吗?不是。是创新,是快速反应,是良好制度的固化与不折不扣的执行,是实实在在的过硬产品。几代太钢人的努力,忠诚客户的大力支持,使得太钢品牌已成长为知名品牌,但我们不应满足现状,不能裹足不前。如今的淘汰性竞争,如逆水行舟不进则退,众多的业界后起之秀已对我们发起挑战。夹缝中求生,堪比蜀道行走,每走一步都要稳扎稳打。

让我们回到主题。防锈防水,并非高科技,亦非不可解决之难题,它是细节的体现,是对自己产品呵护程度的体现。面对市场,更重要的是要与己斗——与己之惰性及因循守旧斗。



他敢锯吗?

锯锯看 尹国文作

安全漫谈

■姚翠凤

在岗一分钟,安全六十秒
漫漫人生路,安全第一步
福自安全来,祸从违章生
安全生产勿侥幸,违章蛮干要人命
安全红线不能碰,违章违纪不留情
劳保用品穿戴好,关键时刻可保命
红线管理高压线,切莫靠近防触电
安全警钟要长鸣,安全红线要远离
家庭幸福心里装,不触红线不违章
上有老,下有小,出了事故不得了
多一次KYT训练,少一点事故威胁
人的生命一生一次,重视安全一生一世

杜绝习惯性违章

■董敏伟

与其说是习惯的外在流露
毋宁说是对生命的内在漠视
君不见那熟识的身影还在眼前
就是那随意的一次接打手机
就是那轻巧的一次歪拉斜吊
就是那洒脱的一次吊物下行
就是那精明的一次图省事走捷径
就是那逞强的一次冒险作业
就把安全抛在了九霄云外
就让事故成了自己的亲密盟友
侥幸逃脱不等于平安无事
如果血流的凝固不能将你唤醒
如果亲人的眼泪不能将你感化
如果生命的昭示不能将你说服
那么我愿用一千次一万次的努力
封堵住你踏入危险泥潭的缺口
使你在正常的轨道告别违章的惯性

安全面面观

安全“做细”莫“做戏”

■杜占权

“做细”与“做戏”虽只一字之差,结果却大相径庭。做细者眼睛盯的是安全生产工作的死角,想的是防范措施的“盲区”,重视的是彻底消除工作中的安全隐患,因而敢于正视工作中的不足,勇于揭疤亮丑;而做戏者眼睛盯的是我的工作完成后的好评价,想的是自己工作是否得到认可,在工作中夸夸其谈、避实就虚,放大自己的成绩、从而忽视问题的存在,这样就势必在工作中埋下了更多的安全隐患。

联想到我们的企业,在安全上可谓一贯高度重视,不断增加对安全设施的投入,加大对安全的培训力度,规章制度条分缕析,安全提示无处不在,各级管理人员经常对生产现场进行定期或不定期的安全检查,可以说重视安全的氛围随

处可见。但是,制度预防、措施预防固然重要,但首先应该是思想预防,思想不防,防不胜防。比如在生产现场时常会发现:不按安全生产要求着装、安全通道被占等“三违”现象。这些事情看起来都很小,但是无数起事故表明,由于人们没有对“小违章、小违纪、小隐患”引起足够的重视,才留下安全隐患,造成安全事故。这些行为的根源都是思想上没有引起足够的重视。故我们需要的就是“做细”。要抓住安全管理的切入点,以员工的思想情绪为第一信号,以安全状态、安全表现和生产中暴露出的安全隐患为第一信号,了解和掌握职工的心理,加强安全生产的动态管理,关注细节,发现问题,解决问题,控制隐患,控制过程,确保

安全生产。
安全工作是一个复杂的系统工程,需要各岗位、各工种密切配合,需要每名职工从身边小事做起,严把每一个细节,才能避免各类事故的发生。要唱好这出安全“大戏”,需要的不是“做戏”者,而是要真正做到实处的“做细”者。

驾校招生

海鸿驾校现优惠招生,
学生团报5人以上3000元。
报名地址:大同路交警大队
对面
联系方式:李老师
3981650 1309909255